

# Неуклонно снижать себестоимость продукции

В Директивах XX Съезда КПСС указывается, что важнейшей задачей коллективов промышленных предприятий, наряду с выполнением государственного плана по выпуску продукции, является снижение ее себестоимости. Резервы снижения себестоимости на каждом участке велики и разнообразны. Они таятся в улучшении организации производства, в экономии расходования материалов и денежных средств, в борьбе с бесхозяйственностью и расточительством.

Ряд предприятий города в первом году шестой пятилетки добился заметных успехов в этом направлении. Отдельные коллективы умело исправляют существовавшие ранее недостатки, выходимые в число передовых.

В конце прошлого года завод металлоконструкций за плохую работу был переведен на особый режим кредитования. Руководство завода, весь коллектив дружно взялись за ликвидацию недочетов в работе, включились в борьбу за снижение себестоимости выпускаемых металлоконструкций. Был проведен в жизнь ряд мероприятий по внедрению новой техники и усовершенствованию производства, по ликвидации брака. В результате коллектив завода перевыполнил задание пяти месяцев по снижению себестоимости продукции. Прежде ставившее предприятие сейчас за хорошую работу переведено на льготный режим кредитования.

Упорно борются за снижение себестоимости выпускаемой продукции металлурги никелькомбината. Здесь наверстали то, что было упущенное в первые месяцы года. На предприятии продолжается работа по улучшению организации производства, по сокращению численности администрации и производственного аппарата. Металлурги никелькомбината успешно выполняют задание по снижению себестоимости продукции и план на- кончений.

Однако не на всех предприятиях города вопросам снижения себестоимости продукции уделяется должное внимание. Не изжить еще факты равнодушного отношения к экономике производства. Некоторые руководители остаются верны порочной практике выполнения плана любой ценой. Вместо того, чтобы рачи-

тельно считать каждую государственную копейку, отдельные руководители допускают порой вопиющие факты бесхозяйственности, что приводит к резкому удорожанию фактической стоимости выпускаемой продукции.

Серьезные недочеты в деле снижения себестоимости имеются на заводе строительных машин. Особенно это сказалось во втором квартале, когда работа завода была керимичной. В отдельные месяцы предприятие не укладывалось в установленное задание по себестоимости. Руководство завода в течение длительного периода никак не собирается принять эффективные меры по снижению себестоимости продукции.

На снижении себестоимости отрицательно оказывается брак, непроизводительные расходы. Ежемесечно на Южуралмашзаводе, например, потери от брака составляют десятки тысяч рублей. Очень часто на сборке машины обнаруживается, что та или иная деталь по вине работников заготовительных цехов превращена в брак и ее переделывают заново. Подобные расходы тяжелым бременем ложатся на производство, точно так же как и штрафы за перепротив вагонов, за невозврат конденсата и т. д. Из-за нерадивости отдельных работников передко снижаются показатели целых коллективов.

Вопросы снижения себестоимости продукции должны постоянно находиться в поле зрения хозяйственных и партийных руководителей предприятий. Сокращение производственных затрат — это не краткосрочная кампания, а непременное требование социалистического метода хозяйствования.

На предприятиях необходимо настойчивее вести борьбу за внедрение всего нового, передового, за совершенствование организации труда и производства. Особое внимание должно быть уделено правильной загрузке оборудования. Ни один час, ни одна минута не должны теряться непроизводительно. Необходимо всемерно сокращать накладные расходы, которые в ряде коллективов еще очень велики. Очень важно широко популяризировать опыт работы передовых цехов и участков, где достигнуты успехи в деле снижения себестоимости продукции.

## ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ПЕДИНОСТИТА

Вчера в педагогическом институте закончились государственные экзамены.

138 человек составляют первый выпуск молодого вуза. Они будут работать в школах Чкалов-

ской и Кемеровской областей, Казахстана, Башкирии.

Часть выпускников пополнят педагогические коллективы Орска.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 130

Воскресенье, 1 июля 1956 года

Цена 15 коп.

## По нашему городу

### НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Молодые патриоты из нашего города горячо отклинулись на призыв — помочь труженикам целинных земель в уборке урожая, который зреет на полях колхозов и совхозов.

На каждом предприятии имеется много заявлений с просьбой направить на уборочные работы.

На заводе электромонтажных изделий первым изъявил такое желание Т. Абузаров — комсомолец-электротяжеслав. Его примеру последовали другие.

Поездка оставила глубокое впечатление. За две недели пребывания в Чехословакии туристы познакомились с промышленностью и культурой городов Готвальдов, Братислава, Брюно. Пять дней они провели в столице республики — Праге. Чкаловцы имели возможность побывать на предприятиях, в театрах, в гостях у рабочих.

Активно прошли собрания студентов в педагогическом институте. Здесь около 300 юношей и девушки принял решение помочь в уборке урожая коллективу Акжарского совхоза, Домбаровского района.

### Награждение многофамильных матерей

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждены на орденами и медалями большая группа многофамильных матерей нашего города.

Орденом «Материнская слава» I степени награждены Мария Петровна Владкина, Екатерина Агафоновна Риховская и Анна Севостьяновна Швец, родившие и воспитавшие по девять детей.

Среди удостоенных ордена «Материнская слава» второй степени — Мария Михайловна Тюрикова, родившая и воспитавшая восемь детей.

Многие матери удостоены «Медалей материнства».

### Туристы возвращаются из поездки

### УСПЕХИ НОВОСЕЛОВ

Большая группа трудящихся Чкаловской области выезжала в туристическую поездку по Чехословакии. В составе группы туристов было немало орчан: инженеры никелькомбината гг. Недошина и Шигина, гл. инженер швейной фабрики Жидунова, зав. отделом школ горкома ВЛКСМ тов. Тихонова и другие.

На втором участке хорошо зарекомендовал себя землекоп А. Капраненко. Его выработка день ото дня растет. В бригаде тов. Геккель успешно трудаются молодые бетонщики тт. Лебедева, Меркулова и другие.

На первом строительном участке из новоселов создана бригада землекопов-бетонщиков во главе с тов. Санжаровым, также приехавшим по призыву партии и правительства. Она справляется со своими задачами.

### Гастроли театра музыкомедии

Вчера в помещении кинотеатра «Октябрь» состоялся первый спектакль Чкаловского театра музыкальной комедии. Шла музкомедия В. Шербачева и Н. Адуева «Табачный капитан». Зрители, заполнившие зал, тепло встретили участников спектакля.

В Орске чкаловские артисты дадут 24 представления. Они состоятся на сценах кинотеатра «Октябрь», Дома культуры завода имени Чкалова и летнего театра никелькомбината. Уже поступило большое количество заявок на коллективное посещение спектаклей «Вас ждут друзья», «Принцесса цирка» и других.



Москва. Всесоюзная промышленная выставка. Павильон «Машиностроение».

Фотохроника ТАСС.

## В партийных организациях города

### Сила наглядной агитации

«Все силы на досрочное завершение капитального ремонта цеха № 3!» Этот призыв, написанный крупными буквами, венчает агитационный щит, установленный на главном объекте ремонтных работ.

Широкое развертывание наглядной агитации — хорошая традиция орских нефтерабочиков. Особенно большое внимание ей партийная организация уделяет во время проведения капитального ремонта установок. Это естественно, так как капитальный ремонт является ответственным делом для всего коллектива и каждый экономленный на ремонте день дает возможность выдать сверхплановой продукции на многие тысячи рублей.

Нынешний ремонт цеха № 3 сопряжен с дополнительными трудностями. Межремонтный пробег технологических установок был увеличен в полтора раза, что привело к значительному износу оборудования. Требовалось мобилизовать коллектив на выполнение сложной задачи.

С первого дня все коллективы в целом взяли на себя конкрет-

ные социалистические обязательства, которые были вывешены на агитационном щите под рубрикой «Наше рабочее слово».

Вскоре появились первые трудовые успехи. Оперативные «Молнии» рассказали о газорезчике Митрофанове, вырезавшем за один час при температуре 175 градусов пятнадцать труб, о бригаде Дяпина, закончившей ремонт абсорбера на 5 дней раньше срока, о мастере монтажников тов. Сердюке, предложившем новый способ выбивки остатков труб, и о других передовиках.

Однако не обошлось и без недостатков.

В первые недели капитального ремонта наметилось отставание от графика на демонтаже реакторов. На щите появились сигнал тревоги по этому поводу и обращение к коллективам, ведущим демонтаж, — приложить больше усилий для выхода из прорыва.

Для ведения сварочных работ не хватало электродов. Руководители, ответственные за снабжение, увидели социалистический счет: «Тт. Мондайн и Степанов! Сегодня успех дела на ремонте решает наличие качественных

электродов. Не обещания и полумеры, а электроды нужны ремонтникам!»

За время ремонта выпущено три номера «Брокодила». В одном из них критиковали отдел снабжения. Другой был посвящен водоснабжению, не приготовившему времени душ для купания после работы. Подпись под карикатурой гласила:

Словно хлеб, для сотен душ  
На ремонт нужен душ нам,  
Но те, кто должен сделать душ,  
К сожалению, бездушны.

В третьем выпуске был подвергнут критике отдел рабочего снабжения, плохо снабживший буфеты продуктами.

Надо сказать, что критика во всех случаях возымела свое действие — недостатки были устранены.

В настоящее время в полном разгаре монтажные работы. Ремонт близится к концу. Наглядная агитация нацеливает на досрочную и высококачественную его завершение.

Страна пожелает, чтобы так же широко наглядная агитация была развернута на заводе имени Чкалова не только в период капитальных ремонтов, но и постоянно.

К. Берегов.

### Работа не прекращается

Ворошиловский райком КПСС проявляет действенную заботу о том, чтобы имевшаяся прежде местная «сезонность» в организации политического самообразования кадров была преодолена. Об этом свидетельствует работа районной партийной библиотеки в июне.

Для самостоятельно изучающих материалы XX съезда здесь прочитана лекция «О мирном существовании и предотвращении войн в современную эпоху». С ней выступил кандидат исторических наук тов. Финогенов.

Групповые консультации, проведенные в библиотеке, были посвящены темам: «Распад колониальной системы империализма» и «Дальнейшее укрепление и развитие советского общественного и государственного строя». Их проводили тт. Слепнев и Храмцов.

Чаще стали практиковаться

выездные консультации. Так, в партийной библиотеке железнодорожного узла консультация была посвящена вопросу о ленинском принципе колlettivного руководства. Секретарь райкома КПСС тов. Гусаков привнес большой теоретический материал и тесно увязал его с деятельностью парторганизаций узла. В партийной организации станции Гудрон активно прошла консультация по вопросам международного положения в свете доклада Н. С. Хрущева на XX съезде партии. О дальнейшем укреплении и развитии советского общественного и государственного строя шла речь во время консультации, которая состоялась в отделении Госбанка.

В июне состоялись собеседования с самостоятельно изучающими решения XX съезда. Они проведены с комсомольскими работниками, работниками детских садов и др.

Партийная библиотека оказывает помощь изучающим материалы съезда и путем подбора для них необходимой литературы. Содержательная выставка новых материалов по вопросам технического прогресса. Здесь имеются лекции Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, статьи из журналов по металлургии, строительству, связи, вырезки из газет.

Расширяется также тематика лекций, которые читаются для тружеников. В июне на заседании группы докладчиков обсуждались и одобрены лекции: тов. Лактиновой — «Подъем материального и культурного уровня советского народа в шестой пятилетке» и тов. Клубковой — «Марксизм-ленинизм и религия».

Расширяется также тематика лекций, которые читаются для тружеников. В июне на заседании группы докладчиков обсуждались и одобрены лекции: тов. Лактиновой — «Подъем материального и культурного уровня советского народа в шестой пятилетке» и тов. Клубковой — «Марксизм-ленинизм и религия».

Большой интерес вызывают образцы железной руды из Южной Якутии (месторождения Таежное и Сивагла). Руда Таежного содержит около 50 процентов железа, а сиваглаанская — от 55 до 70 процентов.

Экспонируется и образец отличного металлургического кокса, полученного из южноякутских углей.

Следует добавить, что в алданских рудах содержится ряд других металлов и элементов (бор, кобальт, медь), что еще более подтверждает народнохозяйственное значение этих руд.

Однако все это дает лишь частичное представление об огромных природных богатствах этого района.

Быстрою освоению его минерально-сырьевых богатств будет способствовать создание новой железной дороги (Амуро-Якутская),

электродов. Не обещания и полумеры, а электроды нужны ремонтникам!

Армянская ССР. В горной местности, на высоте 2100 метров над уровнем моря находится самый молодой курорт республики Джермук. Он уже пользуется широкой известностью. Сюда приезжают отдохнуть и лечиться трудающиеся со всех концов страны. Чистый горный воздух, обилье солнечных дней, минеральная вода «Джермук», обладающая целебными свойствами, способствуют излечению многих болезней.

В нынешнем году на курорте Джермук проведет отпуск около 4000 человек.

На снимке: отдыхающие в санатории № 1 курорта Джермук.

Фотохроника ТАСС



### Развивать туризм

Туризм — прекрасный вид отдыха. Он способствует укреплению здоровья и физическому развитию молодежи. В то же время, путешествуя, туристы знакомятся с нашей Родиной, ее географией, историей, хозяйством, культурой. Путешествие укрепляет волю, развивает смелость и выносливость, учит многим полезным практическим навыкам: умению ориентироваться и передвигаться по любой местности, вести походную жизнь и преодолевать затруднения.

Сожалеем, у нас в городе массовый туризм не развит. Совершенно не учитываются требования, предъявляемые для получения значка «Турист СССР» или разряда по туризму. Многие рабочие и учащиеся в дни своих отпусков и каникул отправля-

ются путешествовать, но до сего времени очень немногие сделали нормы на значок туриста. Это потому, что руководство походами не поставлено неудовлетворительно.

Наступил летний сезон. Туризм должно быть уделено самое серьезное внимание.

Студенты Орского пединститута — члены ДОСААФ в июле совершают поход второй категории трудности на пляже по реке Урал от Орска до Чкалова. Это даст им возможность выполнить норму второго спортивного разряда. Сейчас идет активная подготовка к походу.

В путь, товарищи, и из других коллективов!

О. Конорев,

преподаватель физического воспитания пединститута.

### По породе (Басня)

Раз в разговоре с Львом

Медведь заметил:

— Послушай, у тебя в упражке

вожаком Барбос,

Позволь задать тебе вопрос —

Зачем ты держишь этого

урода?

— Т-с-с, брат — ведь у него

порода.

Иль ты действительно забыл,

Каким достойным именем его родитель был!

— Да ведь Барбос собак других глупее вроде.

— Все это так, но я его ценю

Не по уму, а по породе.

\*\*\*

Такого Льва я раз заметил

В весьма солидном кабинете.

Ф. Степанов.

### Всесоюзная промышленная выставка

## В Главном павильоне

В Главном павильоне у одного из стендов Академии наук СССР внимание посетителей привлекает коллекция минералов, характеризующая огромную работу советских ученых по изучению производительных сил Советского Союза.

Вместе с группой колхозников из Алтайского края мы слушаем рассказ экскурсировода о создании новой угольно-металлургической базы в районе, включающем громадные пространства Южной Якутии, Читинской, Амурской областей и Хабаровского края. Представленная на стенде схема этой базы, названной Алдано-Амурской, разработана советским по изучению производительных сил Академии наук СССР.

Алдано-Амурская угольно-металлургическая комплекс — важное звено величественного плана создания на Востоке мощной металлургической промышленности.

Одним из наиболее экономически выгодных вариантов размещения новых металлургических центров в районах восточнее

и тех же южно-якутских углей.

Экскурсовод обращает внимание на выставленные у стендов образцы чугуна и стали, выплавленных из местных руд. Вот слиток стали, полученный из чугуна якутских руд. О высоком качестве металла свидетельствует его анализ. В составе стали — всего лишь 0,8 процента фосфора и 0,029 процента серы.

Большой интерес вызывают образцы железной руды из Южной Якутии (месторождения Таежное и Сивагла). Руда Таежного содержит около 50 процентов железа, а сиваглаанская — от 55 до 70 процентов.

Экспонируется и образец отличного металлургического кокса, полученного из южноякутских углей.

Следует добавить, что в алданских рудах содержится ряд других металлов и элементов (бор, кобальт, медь), что еще более подтверждает народнохозяйственное значение этих руд.

Однако все это дает лишь частичное представление об огромных природных богатствах этого района.

Быстрою освоению его минерально-сырьевых богатств будет способствовать создание новой железной дороги (Амуро-Якутская),

которая свяжет районы, перспективные по промышленному развитию, с Транссибирской железнодорожной магистралью в районе станции Сковородино.

Гидроэнергосистемы бассейна реки Амура дают возможность построить ряд гидроэлектростанций, а в крупных промышленных центрах и на Райчихинском угольном месторождении — несколько мощных тепловых электростанций.

Народнохозяйственное значение новой угольно-металлургической базы в перспективе исключительно велико. Ведь сейчас в названные районы металла заводится с Урала, Западной Сибири и даже с юга СССР, на расстояние 3,5—9 тысяч километров. Что вызывает громадные расходы и загружает транспорт непроизводительными перевозками. Существующие сейчас в Комсомольске-на-Амуре и в Забайкалье передельные металлургические заводы работают на привозном, дорогостоящем чугуне, производимый ими металл весьма

дорог.

Данные, приводимые на стендце, говорят о том, что создание в ближайшее время на Алдане металлургического завода, использующего местные угли и

железные руды, уменьшит среднее расстояние перевозок металла на три тысячи километров, выходит до 15 тысяч вагонов и сократит перевозки не менее чем на 10 миллиардов тонно-километров, что даст 300 миллионов рублей экономии в год. Себестоимость одной тонны металла потребителя обойдется на 130—150 рублей дешевле металла, завозимого с Урала и из Западной Сибири.

Но дело не только в этом. Самое главное — огромные естественные богатства районов восточнее озера Байкал будут поставлены на службу народному хозяйству, возникнут новые промышленные центры, будут созданы предпосылки мощного и всестороннего развития чрезвычайно важного основного экономического района на Дальнем Востоке.

Идея создания Алдано-Амурской угольно-металлургической базы возникла в результате плодотворной работы советских ученых, выявивших в этих районах громадные естественные богатства и доказавших важное народнохозяйственное значение основания этих богатств для развития экономики страны.

И. Ханин.

# НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ

## Освоено в июне

Из кабинета начальника цеха Прохоров вышел озабоченным и молчаливым. Короткий разговор с Владимировым взволновал бригадир прессовщиков. Приятно было знать, что тебе первому доверяют большее и сложное дело, но в то же время в сознании теснились опасения и тревоги.

А новое задание действительно было очень сложным. До недавнего времени в тяжело-прессовом цехе Южуралмашзавода ковали только двуколечатые валы, и не забывали ёще трудности, связанные с освоением этого вида продукции. Теперь же перед коллективом ставилась задача наладить выпуск шестиколеччатых валов для сталинградского завода.

Осваивать ковку шестиколеччатых валов поручили бригадиру 3.000-тонного пресса Прохорову. Выбор пал на него не случайно. Во-первых, в цехе хорошо знают о высоком мастерстве Прохорова; во-вторых, он в свое время выезжал на Уралмаш завод, где знакомился с процессом производства подобных валов.

— Словом, тебе и карты в руки! — сказал бригадир начальник цеха Владимиры в заключение беседы.

Перед началом смены Прохоров еще раз просмотрел технологическую карту, где и без того была знакома каждая строка. Значит, сначала у 3-тонной заготовки будущего вала нужно отковать седловину. Потом заготовка пойдет на промежуточный отжиг, чтобы снять внутреннее напряжение в металле, образовавшееся при ковке. Затем в специальной печи будет нагрет один конец заготовки и он, Прохоров, откуют первые два колена. Вслед за этим заготовку нагреют с другого конца и снова он откуют два колена. Кажется, все ясно, а все-таки беспокойно на душе!

Эти операции Прохоров выполнил уверенно и без особых трудностей. Но когда дело дошло до главного — до развертки — тут пришлось столк-

нуться с неудачами. На прессе нельзя сразу, в ходе процесса ковки, развернуть все колено будущего вала под нужным углом в 120 градусов. Раскаленную заготовку при этом, как говорят производственники, «поворет», искорежит и она пойдет в брак. Нужно каждую шейку вала нагреть в отдельности, а потом уже с помощью ключа развернуть колено ковочным краном под требуемым углом. Ключ этот — не продолговатый кусочек металла, который легко унести в кармане, — он весит более 3,5 тонны.

Долго не ладилась развертка колен. Но Прохоров не сдавался. Закусив губу, он снова и снова клал заготовку под пресс, одевал на колено огромный ключ. Трудно сказать, сколько раз это повторилось, но в конце концов прессовщики добились своего. Разворотка колен была освоена. И не только Прохоровым. Сейчас ковку шестиколеччатых валов уверенно ведет бригадир Грудин, 1-й подручный Холопов.

В июне коллективу тяжело-прессового цеха Южуралмашзавода многое пришлось поработать над освоением новых видов продукции. Одним из них было производство пустотелых поковок для корпусов насосов.

По первоначально разработанной технологии для выпуска этих поковок требовалась специальная оснастка. На ее изготовление необходимо было затратить около 250 тысяч рублей, загрузить на заводе уникальное оборудование.

Заказ на специальную оснастку готовились передать в работу, когда прессовщики сказали — не нужно, сумеем обойтись имеющейся оснасткой. Заместитель начальника цеха Клюшин, посоветовавшись с бригадиром Прохоровым, предложил использовать при ковке цилиндров имеющиеся в цехе вырезной боец для закатки цапфы под патрон, а также другой — плоский боец. Вскоре предложение испытывали на деле. Предложение рационализаторов, которому за пределами цеха вери-

ли не многие, полностью оправдалось.

Достижением коллектива прессовщиков нужно считать и освоение в июне производства заготовок для шестерен шаровых мельниц с раскаткой кромок. Собственно говоря, подобные заготовки выпускались и раньше, однако теперь коллектив производит их с минимальными допусками. Это позволяет разрезать обеим после дующим механической обработки заготовок на станках, сбрасывать немало металла.

В июне коллектив тяжело-прессового цеха освоил производство так называемых «серег» для харьковских машиностроителей. Эта деталь весит также не одну сотню килограммов.

Плодотворно поработали прессовщики Южуралмашзавода в июне. Многое сделано ими, но, как говорят в цехе, можно было сделать еще больше, если бы руководство отдела главного металлурга ближе стояло к нуждам коллектива.

Заместителю главного металлурга Сергиенко было поручено помочь цеху в приобретении оснастки, необходимой для выпуска шестиколеччатых валов, в частности — в устройстве горна для нагрева шеек. С возмущением показывают работники цеха на то примитивное горно, которое здесь установлено. Как у бродячих кузнецов, — говорят в цехе. В цехе так и не дождались до сих пор чертежей и технологий на развертку шестиколеччатых валов. Каждый бригадир ведет ее на свой страх и риск. В то же время задерживается рассмотрение многообещающего предложения бригадира Прохорова относительно сокращения числа нагревов заготовок валов. Опытный производственный твердо убежден, что можно отковать седловину и оттянуть два колена за один нагрев или, как говорят в цехе, за один вынос из печи. Расчеты показывают, что это вполне реально. Однако в отделе главного металлурга без всякой проверки новшество встретили с штыками и не хотят обеспечить себя даже разработкой опытной технологии.

М. Лукаченко.

тора в школе приходят и уходят, а я остаюсь. Я там столб, сила! Меня даже хотят отправить в Чкалов, повышать квалификацию...

...Но позвольте, вправе спросить читатель, что же это за учитель? Он просто хулиган, циник, пьяница! Разве место ему в школе? И если он действительно работает в школе, то куда смотрят в гороно и районе, где школьный коллектив?

Честно говоря, мы не знаем, куда смотрят в гороно и районе. Достоверно известно лишь то, что они все знают об этом учитеle. Что же касается коллектива, то там и вовсе к нему привыкли. Сначала возмущались, но каждый раз прошли под тем предлогом, что «человек пострадал на войне». Потом, когда этот человек вообще перестал стесняться, на него машины рукой. Теперь лишь иногда кто-нибудь беззубо его покурит. Ну а чаще всего потянутся к нему хануны рукой. Теперь лишь иногда кто-нибудь беззубо его покурит. Ну а чаще всего потянутся к нему хануны рукой. Теперь лишь иногда кто-нибудь беззубо его покурит. Ну а чаще всего потянутся к нему хануны рукой.

— Плевал я на них! Ко мне уже привыкли. Я в своей школе, что хочу, то и делаю. Не раз с похмелья на работу ходил, с учениками водку пил... Да мало ли что я там ни делал! Со своими так называемыми коллегами я давно перестал считаться. Могу любому сказать, что мне вздумается и как вздумается.

— А директор?

— Что мне директор?.. Дирек-

## НАСУЩНЫЕ НУЖДЫ ТОРГОВЛИ

С особой остротой ставится в шестой пятилетке задача улучшения торговли, повышения культуры обслуживания трудающихся. Второй торг с этой задачей пока не справляется. План товарооборота не выполняется, остатки товаров растут и намного превысили нормативы.

Чем это обясняется? В чем причины отставания?

Магазин № 65 (директор тов. Сычева) имеет те же условия, что и магазин № 5 (директор тов. Никлесов). Но если первый из месяца в месяц справляется с планом товарооборота, то второй в последнее время хронически отстает. В передовом магазине всегда поддерживается необходимый ассортимент товаров, работники соблюдают правила торговли, заботятся о нуждах трудающихся, в отстающем — не чувствуется инициативы, низка культура обслуживания, покупатели уходят неудовлетворенными.

Таких примеров можно было бы привести немало. Они свидетельствуют о том, что в ряде наших магазинов еще не научились торговать, ведут дело «по старинке», не ищут новых форм пропаганды товаров.

Серьезно отстают от предъявляемых требований наши предприятия общественного питания — особенно чайная № 2 (авторизующий тов. Борисов) и столовая № 4 (авторизующий тов. Сульдин). Здесь низкое качество приготовления блюд и культура обслуживания. Все вместе вызывает недовольство со стороны трудающихся.

Торговые работники не предъявляют должной требовательности к поставщикам. Из-за такого примиренческого отношения к нам поступают товары низкого качества, которые долгое время лежат в магазинах и спросом не пользуются. Торг затоварен женскими шелковыми платками устаревших фасонов, грубо сделанными диванами, а также трикотажем чкаловской фабрики «1 Мая» и многими другим.

Однако, добиваясь устранения больших внутренних недоладок, мы в то же время вправе предъявить претензии к городским и районным организациям, которые еще не уделяют торговле надлежащего внимания.

В Ворошиловском районе — особенно в Старом городе — магазины в основном находятся в ветхих и малоприспособленных помещениях. Многократно ставился вопрос о строительстве новых помещений для магазинов, но он так и не решается. Не решен практически также вопрос о возвращении нам зданий, которые прежде занимались торговлы-

ми предприятиями. Старожилы помнят, какой хороший мебельный магазин размещался в помещении, занимаемом ныне швейным цехом артели «Красный Октябрь». Артель давно следовала разместить в другом помещении, а занимаемое сейчас вновь отдать под магазин. Два года назад горисполком вынес решение освободить второй этаж здания, где размещена чайная № 5. Но решение так и не выполнено.

Еще хуже обстоит дело со складским хозяйством. Товары разбросаны по подвалам, сараям, а многие лежат под открытым небом. Продовольственный склад размещается в пяти различных местах, промтоварный — в четырех, хозяйственный — в семи. Разве можно считать нормальным, когда велосипеды, диваны, оттоманки хранятся в... овощехранилищах?

В 1953 году Министерство торговли РСФСР утвердило проект смету на строительство промрельской базы торга на Сенной горе. Тогда же нашелся подрядчик — стройуправление № 4, руководимое тов. Фрадынским. Обещаний было много, но они и поныне далеки от выполнения. Ограда сделана на 75 процентов, железнодорожная ветка — на 50 процентов, водопровод — на 30 процентов. Строительство основных складских помещений совершенно не начато.

В 1955 году на строительство торга было ассигновано полмиллиона рублей, освоено же только 88 тысяч. В нынешнем году стройуправление к работе на площадке базы вообще не приступало. В итоге, «стараний» подрядчика из миллиона с лишним рублей за три года освоено около 350 тысяч. Если и дальше тов. Фрадынский будет строить такими методами и темпами, то промрельскую базу торга будет иметь только через двенадцать лет!

Заслуживает внимания и такой вопрос. Еще в мае прошлого года исполнком горсовета в целях сохранения нежилых помещений, занимаемых торговлем под магазины, столовые и чайные, решил передать их с баланса Ворошиловского райкомхоза на баланс торга. Это дало бы нам возможность своевременно ремонтировать помещения, повысить ответственность торговых работников за лучшее сохранение зданий. Но доброе начинание не доведено до конца.

Нужна деловая помощь в улучшении материальной базы нашей торговой организации.

А. Ракин,  
начальник торгового отдела  
второго торга.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «ГРАФИК НОВЫЙ, ПОРЯДКИ СТАРЫЕ»

В статье старшего машиниста тепловоза тов. Плетнева, напечатанной под таким заголовком в «Орском рабочем» 29 мая, отмечались недостатки в использовании тепловозного парка на Орском отделении дороги.

Начальник отделения дороги тов. Коротынский сообщил редакции, что статья обсуждалась дис-

куссионерским коллективом, правильность изложенных в ней фактов подтверждилась.

В целях недопущения задержек поездов, ликвидации переработки поездных бригад намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков. В настоящее время задержки поездов ликвидированы.

### По следам неопубликованных писем

Группа молодежи завода имени Чкалова, проживающая в общежитии № 7, написала в редакцию о том, что фельетон наш наведен образом участника истории школы № 49 гор. Орска Демидова Олега Николаевича.

К. Владимиров.

Партком завода, занимавшийся проверкой сигнала, сообщил нам, что факты, изложенные в жалобе, подтверждены. Тов. Королькова предупреждена. Ей предложено в ближайшее время устранить недостатки в воспитательной работе с молодежью.

□ В этом году в Китае завершается реконструкция Харбинского завода электрических приборов.

□ Польская Объединенная рабочая партия насчитывает в своих рядах 1 миллион 233 тысячи 517 членов и 206627 кандидатов партии.

□ Лидер социалистической партии США Норман Томас выступает за признание Китайской Народной Республики.

□ В США отмечается рост преступности. В мае этого года в Нью-Йорке только за крупные преступления было арестовано 3452 человека.

## В странах народной демократии



**Китайская Народная Республика.** В этом году завершается реконструкция Харбинского завода электрических приборов. Предприятие приступило к серийному выпуску различных типов точных измерительных электроприборов для промышленности и научно-исследовательских учреждений.

На снимке: техник завода Ван Гуй-фан (в центре), проходившая производственную практику в Советском Союзе, знакомит молодых работниц с методами сборки приборов.

Фото Ху Вэйя.

Агентство Синьхуа.

### Заседание Совета Министров ГДР

**БЕРЛИН.** 29 июня. (ТАСС). Как сообщает ведомство печати при премьер-министре ГДР, вчера состоялось заседание Совета Министров ГДР, посвященное обсуждению проекта закона о дополнении к уголовному кодексу. Законопроект направлен на дальнейшее укрепление демократической конности.

Премьер-министр ГДР О. Гротеволь, подводя итоги обсуждения этого законопроекта, тесно связанные с уже осуществленными правительством ГДР мерами по амнистированию, являются новым вкладом в дело ослабления напряженности в Германии.

### Рост рядов ПОРП

**ВАРШАВА.** Газета «Грибона людо» сообщает данные о росте рядов Польской Объединенной рабочей партии. На 31 декабря 1955 года Польская Объединенная рабочая партия насчитывала 1 миллион 233 тыся-

чи 517 членов и 206627 кандидатов партии; среди них около 576 тысяч рабочих и мастеров и почти 252500 крестьян, сельскохозяйственных рабочих и специалистов сельского хозяйства.

## Куда пойти сегодня

### ЧКАЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

В здании кинотеатра «Октябрь» — 1. «Табачный капитан»  
Начало в 12 часов дня.  
2. «Вас ждут друзья»  
Начало в 8 часов вечера.

\*\*\*

Кинотеатр «Октябрь» — 2 июля — «Первые радости»

Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры строителей — «Тайна вечной ночи»

Дом культуры нефтяников — «Они были первыми»

Клуб никелекомбината — «За витриной универмага»

Летняя эстрада Ворошиловского района — «Их было двое»

Летняя эстрада ТЭЦ — «Бессмертный гарнизон»

### Заводу электромонтажных изделий ТРЕБУЮТСЯ

секретарь-машинистка, контролер ОТК и маляры. Документы машиностроителей, завод электромонтажных изделий, отдел кадров. Обращаться по адресу:

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

# ЗА РУБЕЖОМ

### Кавцлер Рааб о нейтралитете Австрии

ВЕНА, 29 июня. (ТАСС). Швейцарская газета «Шаффхаузер нахрихтен» опубликовала интервью австрийского канцлера Рааба корреспонденту этой газеты.

«Мы, — заявил, в частности, в своем интервью Рааб, — считаем, что нейтралитет Швейцарии во многих отношениях является примером для нас. Прежде всего, австрийский нейтралитет, как и нейтралитет Швейцарии, является добровольным актом, закрепленным в конституции, и носит постоянный характер.

### ВЫСТУПЛЕНИЕ НОРМАНА ТОМАСА

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). Как сообщает печать, лидер социалистической партии США Норман Томас, выступая на шестой ежегодной конференции социалистической партии в штате Нью-Джерси,коснулся вопроса о признании Китайской Народной Республики. «Никто в мире не считает, — заявил он, — что Чан Кай-ши представляет Китай.

Он не может даже управлять Формозой. Правительство Мао Цзэ-дуна осущестляет значительно более эффективный контроль над Китаем, чем любое другое правительство за всю историю этой страны. Мы потеряли престиж на всем Дальнем Востоке, отказавшись признать Китай».

### ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ ГОЛЛАНДИИ

ГААГА, 29 июня. (ТАСС). По данным голландского центрального статистического бюро, дефицит внешнеторгового баланса Голландии составляет с начала

этого года один миллиард 153 миллиона гульденов. По тем же сведениям, процент покрытия импорта Голландии ее экспортом в последние месяцы снизился.

### Прибытие в Польшу генерального секретаря ООН Хаммаршельда

ВАРШАВА, 29 июня. (ТАСС). Вчера в Варшаву по приглашению министра иностранных дел Польской Народной Республики

А. Рапацкого прибыл с официальным визитом генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Даг Хаммаршельд.

### Рост преступности в США

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли миррор», в этом году в Нью-Йорке отмечается значительный рост преступности, главным образом среди молодежи. В мае в Нью-Йорке только за крупные преступления было арестовано 3452 че-

ловека, что на 6,4 процента больше, чем в апреле этого года, и на 12 процентов больше, чем в мае прошлого года.

\* \* \*

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

### ЗАВТРА НА ЭКРАНЫ ГОРОДА ВЫПУСКАЕТСЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



### Первые радости

Действие фильма «Первые радости» переносит нас на полвека назад, в Саратов, на Волгу. Перед нами дореволюционная Россия — с пасхальным звоном церковных колоколов и лязгом цепей политических заключенных, с угрюмыми трущобами почтежек и солидной роскошью купеческих домов, со сложенным стуком печатных машин в подпольных типографиях и мраком сырых казематов, где томятся борцы за свободу...

### Орский универмаг «Главунивермага»

с 3 по 10 июля 1956 года

### ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ АЛЮМИНИЕВОЙ ПОСУДЫ

На выставке-продаже будет представлен широкий ассортимент алюминиевой посуды.

Выставка-продажа открывается в основном магазине — городок нефтяников, проспект Ленина, 1, и в филиале № 10 ул. Строителей, 13. Посетите выставку-продажу!

Подсобному хозяйству второго торга ТРЕБУЮТСЯ сезонные рабочие и подростки среднего школьного возраста (девочки и мальчики).

Оплата труда сделочно-прогрессивная. За каждый отработанный нормо-день при созревании овощей выдается 4 кг. овощей и 4 кг. картофеля по государственным розничным ценам за наличный расчет.

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ рассада капусты в неограниченном количестве за наличный расчет и по безналичным расчетам.

Адрес: г. Орск, Форштадт, ул. Ульянова, 17, подсобное хозяйство 2-го торга.

На временную и постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ плотники, бетонщики, арматурщики, подсобные рабочие, путевцы, подсобные рабочие.

Обращаться по адресу: ст. Орск, отдел кадров «Учдорстрой-3».